

Вечерний ТАШКЕНТ

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

ИДТИ ВПЕРЕД, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

- Решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!
- Честь и слава передовикам производства!
- Полное использование резервов производства — залог успеха!

РАБОТАТЬ ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

— В сердцевином году XI пятилетки водители нашего троллейбусного депо перевели сверх задания 1 миллион 200 тысяч пассажирских километров, получив при этом более 8 тысяч рублей доходов, уделив регулярности движения машин на 7 процентов против плана. По-ударному трудилась и моя бригада маршрута № 14, борющаяся за звание «Маршрут образцового обслуживания». Наряду с улучшением технического состояния машин, экономичности показателей немалое значение мы уделяем дисциплине, повышению производительности труда, культуре обслуживания. Наши передовики,

М. ОБЛИЩУК,
бригадир маршрута троллейбусного депо № 1, ветеран труда

мастера безаварийной езды — такие, как депутат Ленинского района З. Никитина, коммунист К. Ли, И. Шахов, и другие — подготавливают хорошую смену молодых водителей, которые в четвертом году одиннадцатой пятилетки начинают самостоятельно трудиться, с полной отдачей, следуя примеру своих наставников. Скоро пассажиры нашей маршрута познакомится с интересной вниткой. Объявят остановки, давать

информацию для них будет специальный автомат, установленный в кабине водителя. Декабрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул необходимость повысить производительность труда, укрепить дисциплину, шире использовать прогрессивные методы работы. С первых дней нового года, а транспортники, как известно, в числе первых заступили на трудовую вахту-84, мы взяли эти рекомендации на вооружение. Это значит, что работать будем сегодня лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Токарю головного предприятия производственного объединения «Узбекгазмаш» Ивану Аржанову досрочно открыл календарь 1985 года. Ровно на 12 месяцев опережает он производственный график. Не отстают от новатора и бригадир сварщиков Валдим Щербаков, бригадир слесарей - сборщиков Елена Щербакова и

другие передовики. В нынешнем году из цехов предприятия носелам будет отправлено 60 тысяч газосварочных изделий, 15 тысяч из них — настольные. Их серийный выпуск на заводе только что налажен.

СПАСИБО, ЗАВОДЧАНЕ

Сегодня именном «голубом корабле» Урагуль собрал 250 тонн «белого золота». Это письмо вдохновляет нас, направляет на новые трудовые свершения, — говорит бригадир главного конвейера В. Глухов. — Коллектив завода полон решимости в четвертом году пятилетки трудиться еще лучше и отплатить земледельцам более 10 тысяч хлопкоуборочных машин. На заводе «Ташсельмаш» пришло благодарственное письмо от Урагуль Букуровой — механизатора из совхоза «Бунга» Вулканского района Ташкентской области. Комсомолец от всей души говорит «спасибо» машинистам за прекрасный хлопкоуборочный комбайн, который заводчане вручили ей накануне уборочной страды. На

КУРС НА КАЧЕСТВО

Более тридцати компрессоров изготовлено за первый рабочий день нового года на заводе «Компрессор». Хороший старт взяли в январе комплексные бригады, руководят

которыми А. Бессмертных, А. Королев, А. Стасюк. Их производственные показатели, как и прежде, — высокие.

В нынешнем году коллектив предприятия изготовил и отправит

заказчикам более 8.280 машин, 250 агрегатов будет отгружено в зарубежные страны. Свои семидесяти процентов всех выпущенных компрессоров украсит почетный пятиугольник.



Принимай, новый год, ключ от третьего тысячелетия Ташкента!

НОВАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ

В числе лучших творческих разработок одиннадцатой пятилетки в научно-производственном объединении по автоматизации и механизации производства машин для хлопководства признано устройство для термообработки шинделя хлопкоуборочной машины, защищенное авторским свидетельством. Создано оно творческим коллективом отдела автоматизации в сотрудничестве с термической лабораторией литейного производства НПО

установка, созданная новаторами исследовательского отдела. Фонд рационализаторской экономики составил 22 тысячи рублей.

Рационализаторы в отрасли тракторсельхозмаша создали алмазно-абразивные шпелеры на полимерной основе, предназначенные для обработки поверхностей зубьев шестерен. Конструкция защищена авторским свидетельством. Применение технического новшества дало возможность улучшить качество обработки деталей и сэкономить 35 тысяч рублей государственных средств.

С ПОЧЕТНЫМ ПЯТИУГОЛЬНИКОМ

Хорошими трудовыми подвигами встретил новый, 1984 год коллектив Куйлюкского экспериментального завода строительных конструкций. Годовой план выполнен по всем показателям на полмесяца раньше срока. Государственной аттестационной комиссией присвоен государственный Знак качества трем маркам водопропускных, примонтованных труб и двум видам круглых труб. Эта продукция получила хороший отзыв потребителей — мастеров строительных организаций, а также Тюменской области. Сейчас

НОВИНКИ ГОНЧАРОВ

Далеко за пределами республики известны изделия гончаров Чайных сервизы, лягушки, вазы, изготовленные на фарфоровом заводе, украшают наши

на Куйлюкском заводе уже восемь железобетонных изделий маркируется почетным пятиугольником. Предусмотрено в четвертом году одиннадцатой пятилетки еще ряд изделий завода представить к аттестации.

Важным резервом повышения эффективности производства является на заводе внедрение бригадной формы организации труда с оплатой по конечному результату. Так, перевод цеха технологической оснастки

М. ФЕЛЬДМАН.

У Коммунистической партии и Советского государства нет выше заботы, чем забота о благе народа. Чтобы советские люди жили все лучше, полнее удовлетворяя свои материальные и духовные потребности, путь один: добросовестный труд на любом участке социалистического созидания — у заводского станка и в шахте, на транспорте и хлебной ниве, в научной лаборатории и на строительной площадке.

(Из новогоднего поздравления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР советскому народу).

НА ТЕМЫ ДНЯ С ПЕРВОГО ДНЯ — УДАРНЫЙ ТРУД

На пороге нашего дома вступил новый, 1984 год. Мы встречаем его с добрыми чувствами, с отличным настроением, потому что знаем: новый год обязательно принесет с собой новое счастье, новые успехи.

Нынешний год — особенный. Он войдет в историю нашей республики как 60-летний юбилей со дня образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Это четвертый год одиннадцатой пятилетки, в которую дважды орденосный Ташкент выступает с высокими производственными достижениями. Ориентиром нашего роста четко определены в решении XXIV Ташкентской городской партийной конференции, материалах декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, как подчеркнул в тексте выступления Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, «теперь самое важное не потерять набранный темп, общий положительный настрой на дела, активнее развивать позитивные процессы».

За период, прошедший после XXVI съезда КПСС, следуя генеральной линии партии, городская партийная организация сделала важный шаг в превращении столицы в город коммунистического труда, высокой культуры и образцового общественного порядка, в развитии всех отраслей народного хозяйства. Прирост промышленной продукции за эти годы превысил 500 миллионов рублей, объем производства возрос на 16,6 процента, более трех четвертей этого прироста получено за счет роста производительности труда. Сверх годовых планов реализовано продукции почти на 150 миллионов рублей.

Это позволило взять уверенный старт в новом году. Сегодня в многоголосом гуле стран на ташкентских предприятиях рождаются первые хлопкоуборочные комбайны, компрессоры, тракторы, авиалайнеры, первые изделия нового года. Трудящиеся всех отраслей народного хозяйства города стремятся широко развернуть социалистическое соревнование в честь юбилей республики, полнее раскрыть внутренние резервы производства. Трудовые коллективы принимают обязательства, направленные на повышение производительности труда, улучшение качества продукции, экономно-топливно-энергетических ресурсов. Посеместно ширится соревнование под девизом «60-летию республики — наш ударный труд!».

Нынешний год еще знаменителен и тем, что 4 марта советские люди придут к избирательным урнам, чтобы отдать голоса тем, кого они решат облечь своим высоким доверием. Выборы в Верховный Совет СССР — крупнейшее политическое событие в жизни страны, они имеют большое значение для дальнейшего развития политической демократии. И работа во время предвыборной кампании должна вестись под знаком усиления борьбы за подлинно инициативный масс, развертывания социалистического соревнования, укрепления трудовой дисциплины. На этом должны быть сосредоточены усилия агитаторов, агитколлективов. Выполнение производственных планов, поставок по договорам — все это должно ставиться на первое место в политико-воспитательной работе.

Идет, набирает темп первый трудовой день. От того, каким он будет на нашем предприятии, в организации, на стройке, зависит очень многое. Как отмечалось на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, «неукоснительное выполнение Государственного плана становится не только обязанностью, но и патристическим долгом каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации». Поэтому важно с первого дня настроиться на ударную работу, трудиться не только на сегодня, а думать и о завтра, полностью использовать имеющиеся резервы — вот залог новых успехов!

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

Наступил январь. — 14 градусов тепла, и только ночью она будет отрицательной. Для января характерны частые смены температур. После теплой погоды в середине месяца ожидается довольно резкое похолодание в третьей декаде. Температура воздуха может опуститься ночью до 11-16 градусов мороза, днем — до 1-6. В целом средняя месячная температура воздуха ожидается близкой к средним многолетним значениям. Месячное количество осадков предполагается больше среднего многолетнего количества. Осадки в виде снега наиболее вероятны в период пометр покажет днем 9

В ГОСТЯХ У СКАЗКИ

Для школьников Ленинского района во Дворце пионеров имени Н.К. Крупской проходит праздник «В гостях у сказки». На каждом представлении бывает до 600 ребят. Для молодежи здесь проходит «Огонек» с хорошей традицией — чаепитием за самоваром, проведением конкурсов певичих и танцоров. Изостудия Дворца подготовила интересную выставку изобразительного искусства — «Новый год в странах мира». Для ребят состоится день науки и техники в устном студентам ташкентских вузов — М. ДРАПКИН.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

К нашим читателям

Здравствуй, год новых свершений!

Он пришел к нам, новый, 1984 год. Что принесет он, что даст нам нового, зависит от нас. От нашего труда, целеустремленности, использования каждой рабочей минуты для повышения могущества нашей Родины. И это понимает каждый.

Мысленно возвращаясь в год минувший, мы ощущаем, какие большие сдвиги произошли в экономике страны только за один год. Решения июньского, декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС поставили перед советским народом новые задачи, стали ориентиром нашего движения вперед. В тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова на декабрьском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось: «Все наши усилия в экономике в конечном счете направлены на повышение уровня жизни народа. Это главная социально-экономическая цель наших планов». А выполнение их — дело общее.

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Еще в прошлом году в счет 1984 года начал трудиться коллектив экспериментально-механического завода производственного объединения «Узстройиндустрия». Продукция предприятия — технологическая оснастка для изготовления железобетонных изделий, строительных металлоконструкций, нестандартное оборудование — находит самое широкое применение в республике. В прошлом году коллектив проделал большую работу по переснащению Алмалыкского, Наманганского, Ургенчского и Каршинского домостроительных комбинатов на производство домов улучшенной планировки. Изготов-

но вашей, потому что коллектив редакции стремится «сделать все от нее зависящее, чтобы газета была нужна и интересна вам. Как и каждый год, первый номер посвящен письмам от нашего главного корреспондента — читателя. Для нас мы открываем новые рубрики, такие как «Пониси, находки, решения», «От всей души», «На школьном меридиане», и другие. В их подготовке мы рассчитываем на письма читателей. Уже в первый день нового года в редакцию пришло 110 писем. Часть их использовали уже в этом номере, а часть отправлена для принятия мер.

1984 год — год особенный. Состоялись выборы в Верховный Совет СССР, мы отметили 60-летие образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. И стержневой темой будет авангардная роль коммунистов, роль правых флангов социалистического соревнования.

Новый год — это новые трудовые подвиги Родине, новые свершения. И мы от всей души желаем вам, дорогие читатели, новых трудовых свершений, счастья в личной жизни, мирного неба.

ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ

На автобазе «Узмежавтоотраса» Д. Арпиева уважало за добросовестное отношение к работе, стремление выполнить ее на «отлично». Вступая в новый год, передовой водитель обязался значительно улучшить показатели своей работы, делом ответить на решения прошедшего Пленума ЦК КПСС, достойными трудовыми подвигами встретить выборы в Верховный Совет СССР. И он знает: поставленные задачи ему по плечу.

Фото Т. Каримова.



ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Сразу скажем читателю: люди, о которых пойдет речь, экономят государственные деньги. Это рационализаторы и изобретатели Ташкента.

Поиски • находки • результат Эффект творчества

Областной совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Последние дни уходящего года не обещают здесь затишья в работе. Рабочие, инженеры приходят сюда постоянно за консультацией, приносят технические и научные разработки.

случ членов ВОНР, а за прошедший год ими разработано и внедрено 23 тысячи рационализаторских предложений. Экономический эффект от их использования составляет десятки тысяч рублей.

Знакомлюсь с одним из новаторов. Толят Хабидуллаевич Ахтамов — начальник центра управления производством автомобилостроения № 3. На его лице видно, что он одобряет предложение, направленных на использование вторичных ресур-

сов, реставрацию запасных частей автомобилей. То есть на создание лучших условий для бесперебойной работы автотранспорта, в частности пассажирского, от ритмичного движения которого зависит, своевременно ли мы успеем на работу, деловое свидание или же в гости, на встречу Нового года.

Многие горжане в нынешнюю хлопкобурную страду помогли земледельцам на сборах «белого золота». И им далеко не безразлично, как бу-

дет обработан сырец, насколько высоким будет качество полученного волокна. На машиностроительном заводе ПО «Узбекхлопкомаш» позаботились о том, чтобы текстильщики были довольны поступающим сырьем. Специалистами предприятия разработаны новые поточные линии для переработки хлопка. Они на сегодняшний день самые производительные. На 20—25 процентов снижены ме-

РАССКАЖУ О ТОВАРИЦЕ КАК ПРИХОДИТ ПРИЗНАНИЕ

В молодости человеку легко мечтается. Нем мы только ни бывали в мыслях: летчица, мореплавателем, великим артистом, геологом. Но пришел день, когда стало ясно: вот оно, твое призвание, единственное и самое дорогое.

Акрам Ходжаханов еще в школе мечтал стать летчиком. Но стал самолетостроителем. Пришел он в наш цех сразу после службы в армии. Был это семь лет назад. Приняли сначала учеником фрезеровщика. Наставник Михаил Иванович Малашенко сумел подобрать ключик к душе парня, умело преподать ему самое главное — секрет профессии фрезеровщика. Одновременно прививал своему подопечному любовь к работе. Потом были сдача на разряд и первая в жизни самостоятельная работа, ставшая своеобразным трудовым экзаменом.

Он с честью его выдержал и прочно вошел в цеховой коллектив. Вырос до специалиста четвертого разряда.

Одним из важнейших качеств в рабочем человеке всегда были и остаются его добросовестность и трудолюбие. И не случайно передовиком производства в числе первых в канун Нового года выдвинули двухкомнатную благоустроенную квартиру.

— Были у меня и другие ученики, но Акрамом я особенно доволен, — говорит Михаил Иванович Малашенко.

Хорошего мнения о товарище и контролер ОТК Наталья Ивановна Авдеева:

— Акрам очень серьезно подходит к выполнению любого задания. Детали, сделанные его руками, всегда хорошего качества.

— Хороший специалист растет — три года

50-е годы первыми на предприятии начали работать на единый наряд. Их опыт очень пригодился при внедрении среди компрессорщиков прогрессивной системы.

И сегодня коллектив не останавливается на достигнутом. Рациона-



ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР КИЛОМЕТРЫ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

В канун 66-й годовщины Великого Октября центральные газеты сообщали радостную весть — бригады механизированной колонны № 14 треста «Средазстроймеханизация» коммунист Иван Прокопьевич Котляр за выдающиеся достижения в труде, большой личный вклад в дело внедрения сквозного поточного бригадного подряда в строительстве удостоен Государственной премии СССР.

Трудовая биография его уместится в несколько строк. После службы в Советской Армии двадцатитрехлетним парнем четверть века назад поступил в мехколону. Начал скреперистом, а с 1961 года после окончания курсов освоил специальность машиниста экскаватора.

Работа в мехколоне специфична — это сооружение земляного полотна железных и автомобильных дорог. Жизненный путь И. Котляра — десятки станций и развязок, места, где быть может, еще не ступала нога человека. И в таких сложных условиях бригады И. Котляра постоянно идет вперед в социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственных планов.

В 1965 году Иван Прокопьевич перешел в отстоящую бригаду и вывел ее в передовые по отрасли.

Несколько лет И. Котляр работал в Гвинейской Республике инструктором экскаватора на строительстве подъездного железнодорожного пути бокситодобывающего комплекса Коанар — Дебеле. Здесь Иван Прокопьевич взял шефство над тремя экипажами гвинейских механизаторов. Добился самых высоких показателей в своей интернациональной бригаде. Он неоднократно был победителем советско-гвинейского со-

ревнования и был занесен в «Книгу почта» треста «Бокситстрой», где первым значится президент Гвинейской Республики Ахмад Секу Туре.

После заграничной командировки И. Котляр снова трудится в родной бригаде вместе со сменным машинистом В. Поляковым, помощниками П. Громом и Н. Афонкиным.

Отличные результаты работы коллектива в одиннадцатой пятилетке. Задание трех лет бригады И. П. Котляра выполнила 28 февраля с. г., а всего за этот период механизаторы перекопали 735 тысяч кубометров грунта.

В экипаже И. Котляра есть правило — держать технику в отличном состоянии. На переменах осматривают экскаватор свер-

ху до конца. Малейшее послабление и неисправности устраняются тут же. Техобслуживание всегда производится строго по графику. Зато когда все отлажено, можно спокойно садиться за рычаги. А кубометры грунта механизаторы выдают немалые. Достигнуть такой высокой выработки помогает бригаде постоянный творческий поиск. Так, по предложению Ивана Прокопьевича механизаторы стали использовать для хранения запасных частей и топлива специально изготовленные контейнеры. В нем содержится также инструмент, установлены слесарные тиски, в специальных емкостях хранятся дизельное топливо, масла, солидол. За исправным состоянием и полной комплектацией нормокомплекта следят помощ-

ники машинистов. Исполняя внутренние резервы для роста производительности труда, бригада Ивана Прокопьевича Котляра добилась постоянного выполнения норм выработки на 150 — 160 процентов.

Сообщение о том, что он стал лауреатом Государственной премии СССР, кавалер орденов Ленина, Октябрьской Революции, «Знак Почета», Трудовой славы III степени И. Котляр встретил на трассе железной дороги.

...Очередной участок полотна вскоре вступит в строй, побегут по рельсам поезда, перевозя тысячи тонн народного хозяйства и стальных грузов. А впереди у И. Котляра новые, непроложенные километры. Километры нелегкой работы и трудовой доблести.

В. САФАРОВ, начальник технического отдела треста «Средазстроймеханизация».

НА СНИМКАХ: И. П. Котляр; за работой.



ОТ ВСЕЙ ДУШИ За счастье под чистым небом СЛОВО МАТЕРИ

Для нас, женщин, нет большего счастья, чем дарить жизнь. Это могут подтвердить 7 матерей-героинь, проживающих в Куйбышевском районе города Ташкента. Каждая из них вырастила и воспитала не меньше десяти детей.

Советские люди дорогой ценой заплатили за мир. По всей Европе разбросаны могилы наших отцов, братьев. Самая большая река не вместит пролитых материнских слез. Слезы эти высохли, но остались в душе. Вот почему мы так дорожим мирным десятилетиями, так горячо одобряем политику партии, яркое отражение которой мы видим в материалах прошедшего декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Я воспитала 9 детей. Всем 13 внуков. Все мы хотим трудиться под мирным небом, приумножать богатства своей страны: строить, пахать, сеять хлеб и хлопок, воспитывать детей. Словом, делать все то, что называется счастьем. А счастье, как и цветы, раскрывается только под чистым солнечным небом.

Вступая в новый, 1984 год, очень важно, чтобы каждый советский человек добросовестно трудился на своем рабочем месте, выполняя намеченные планы. И об этом сказал в своем выступлении Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов на прошедшем в днях Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза: «В условиях резко обострившейся империалистической борьбы между народами десятилетиями выполнения государственного плана становится не только обязанностью, но и патристическим долгом каждого советского человека, каждого трудового коллектива, каждой партийной и общественной организации».

С этим выводом нельзя не согласиться. Как и нельзя не выразить полную поддержку всем решениям и стоящим перед Пленумом — этого важного исторического события в жизни нашего народа.

Р. УСТАЕВА, мать-героиня.

Ехало по городу такси...

На днях нам с женой понадобилось срочно поехать в аптеку, что рядом с ГУМом. Мы люди покладные, и поэтому решили воспользоваться услугами такси. Долго водители всех машин, даже с зеленым огоньком, отказывались нам помочь. И наконец подъехал такси № 27-75 ТНА автомобилем № 1. Его водитель безотказно и вежливо встретил нас, подвез до аптеки, а потом — до продуктового магазина и до дома. Конечно же, после такого внимательного

отношения, культурного обслуживания и так еще долго было отличное настроение. С таким водителем, как Азат Юлдашев, надо уделять внимание деталям, чтобы в городе, борющемся за звание города коммунистического труда, высокой культуры и общественного порядка, и пассажирский транспорт работал четко и надежно.

И. БАБАДЖАНОВ, инвалид Великой Отечественной войны.

О людях хороших

Много хороших людей живет в нашем городе. Они трудятся на фабриках, заводах, стройплощадках, водят транспорт, учат и воспитывают детей. И сегодня доброе, внимательное отношение друг к другу, взаимопомощь становятся определяющими чертами нашего образа жизни. В этой связи мне вспоминается происшедший недавно случай. Наша дочка-пятниклассница возвращалась из школы и, задумавшись, шла по трамвайной линии недалеко от автостанции

«Шасти». Сзади ее нагонял трамвай. Водитель стал сигналить, но девочка не слышала и продолжала идти по рельсам. Какой-то мужчина, стоявший на остановке, стал ей махать и кричать об опасности. Но девочка не обратила на него внимания. И вот когда трамвай уже был совсем рядом, мужчина быстро подбежал к ней и, схватив за руку, оттащил в сторону.

Фамилии этого человека, не раздумывая пришедшего на помощь ребенку, мы не знаем. Но от всего сердца хотим поблагодарить его за этот поступок.

М. АВАКОВА, пенсионерка.



Около трехсот наименований изделий выпускает трикотажное производственное объединение «Маллика». В числе первых в городе предприятие рпортовало о завершении годового плана, реализовав дополнительно продукции на 1,5 миллиона рублей.

НА СНИМКАХ: ударник коммунистического труда Н. Ибратбекова со своей ученицей М. Мурсалиевой. Фото А. Жданова.

Когда кузнечно-прессовый цех завода «Компрессор» начал давать сбой, то это сразу почувствовали на себе смежники. Особенно неблагоприятное положение сложилось с рубчатой заготовкой из листового металла. На общезаводских планерках, селективных совещаниях коллектив постоянно был «героем» дня. В начале ноября секретарь первичной партийной организации бригады термистов М. Рахманов решил собрать коммунистов и заслушать отчет начальника цеха И. Шульгина о том, что мешает ритмичной работе подразделения. На собрании не сваливали друг на друга общие упущения, а совместно, по-деловому, разобрались в ошибках и составили план мероприятий по их устранению. В частности, упорядочили организацию труда, систематизировали подачу листа на обработку, больше внимания стали уделять ремонту оборудования. Не прошло и месяца, как претензии в адрес цеха прекратились.

М. Рахманов привычным движением приподнял дверку нагревательной печи. В окружении пылящих жаром малиновых стоек из жаропрочного иридия в строгом порядке лежали расквашенные заготовки для роторов компрессорных установок, которые окутывало голубоватое пламя газовых горелок. Если увидишь такую картину первой раз-

как в коллективе, а металл чувствует, слышно всю жизнь и огонь провел. Сразу видно, потемневший рабочий. Отец его, Турсын, 40 лет трудится на заводе, и сыновья следом за ним потянулись. Считаю, династия Каюмовых образовалась. А чем плох второй его подопечный Тулукун Умаралиев — по третьему разряду уже трудится. Гладись, скоро у них придется учиться. Но основная сила, конечно, в бригаде — это коммунист Нусрап Хикматов — ветеран, орденоносец. Вместе они почти 30 лет в термичке. Еще в

50-е годы первыми на предприятии начали работать на единый наряд. Их опыт очень пригодился при внедрении среди компрессорщиков прогрессивной системы.

И сегодня коллектив не останавливается на достигнутом. Рациона-

Смена подходила к концу. Последние партии заготовок с шипелом принимали масляные и водные ванны, окутывая участок причудливыми клубами пара. Бригадир обговорил с мастером Ш. Рахматуллаевым задание на завтрашний день, пояснил ребятам, какие заветы детали и на какой режим настроить печь. Напомнил заодно об открытом партийном собрании, что вскоре состоится в цехе.

• БРИГАДИР-ОРГАНИЗАТОР ПРОИЗВОДСТВА Сквозь пламя сердца

РЕПОРТАЖ

то должно не можешь оторвать глаз. Возможно, более тридцати лет назад это зрелище не так сильно увлекло Магрифа, отцу его, Турсын, 40 лет трудится на заводе, и сыновья следом за ним потянулись. Считаю, династия Каюмовых образовалась. А чем плох второй его подопечный Тулукун Умаралиев — по третьему разряду уже трудится. Гладись, скоро у них придется учиться. Но основная сила, конечно, в бригаде — это коммунист Нусрап Хикматов — ветеран, орденоносец. Вместе они почти 30 лет в термичке. Еще в

Смена подходила к концу. Последние партии заготовок с шипелом принимали масляные и водные ванны, окутывая участок причудливыми клубами пара. Бригадир обговорил с мастером Ш. Рахматуллаевым задание на завтрашний день, пояснил ребятам, какие заветы детали и на какой режим настроить печь. Напомнил заодно об открытом партийном собрании, что вскоре состоится в цехе.

Осталось зайти в партком завода, в состав которого М. Рахманов избирается уже не в первый раз. Ничего как председателю совета наставников предприятия ему поручили этот важный сектор.

Магриф Махмудович специально сделал небольшой крюк, чтобы пройти мимо площадки отгрузки готовой продукции завода. Поблизости стальной красной, на платформе торжественно устанавливались компрессоры. На боку у каждого выделялся маленький кокетливый пятнугольник, а внутри ветеран угадывал каждую деталь, прошедшую сквозь пламя его печей и сердца.

В. СЕРГЕЕВ.

НАУКА НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ



Какие открытия с начала нынешней пятилетки, года минувшего вы считаете особенно перспективными? — с таким вопросом наш корреспондент обратился к ректору ТашПИ академику АН УзССР К. С. АХМЕДОВУ.

— К наиболее перспективным открытиям относятся, конечно, работы, обеспечивающие ускорение научно-технического прогресса. Среди них открытие и освоение уникального по своим запасам Даулабаба — Донемского газоконденсата и его месторождения, фундаментальные исследования ученых Сибири, создание имитационной модели экологической системы Азовского моря. Основные сферы практического использования этой модели связаны с обоснованием долговременной стратегии управления природно-техническим комплексом.

УСТРЕМЛЕННОСТЬ В БУДУЩЕЕ

А. Абдурахимов, Я. Панченко за работу «Исследование, разработка и внедрение физико-металлургических способов воздействия при сварке конструктивных материалов» удостоены премии Ленинского комсомола ЦК ВЛКСМ.

В пределах нашей республики являются завершение строительства и пуск нового цеха по выпуску напролактама Чирчинского электрохимпрома и цеха котлана производственного объединения «Навоязот».

— С какими успехами встречает новый год коллектив института?

За три года одиннадцатой пятилетки ТашПИ подготовил около 15 тысяч инженерных кадров по 68 специальностям. Только в 1983 г. подготовил 21 доктор наук и 15 кандидатских диссертаций.

Важнейшим является такое обстоятельство, что с 1983 г. институт начал готовить инженеров по новым, перспективным специальностям.

— Над какими проблемами вы работаете, с какими планами вступаете в 1984 год?

Главной проблемой, над которой работаем я и мои ученики, является создание физико-химических основ регулирования свойств различных дисперсных систем. В рамках этой проблемы нами получены новые водородостойкие полиэлектрониты, которые успешно используются в различных отраслях народного хозяйства. В последнее время я уделяю значительное внимание экологическим вопросам, то есть созданию безотходной технологии.

НА СНИМКАХ: известный советский ученый И. В. Петриков, Соколов и К. С. Ахмедов в музее ТашПИ.



редали для испытаний в производственных условиях новые сорта абрикосов «Авдеевская» и «Истикбол». Они хороши тем, что поздно цветут. Следовательно, не подвергаются губительным заморозкам. Отсюда стабильный урожай. Наши ученые вывели новый бессемянный сорт винограда «Соджана», а на слаброслых подвоях выведены новые сорта яблонь и груш: Старик, Боровник, Ташкентская, Кинг Девид, Нафис Годдендишес и другие. На мой взгляд, в перспективе — сады именно из низкорослых деревьев. Они урожайны, их плоды ярко окрашены, хорошо хранятся, отлично транспортируются. Наши исследования показали, что урожайность карликовых садов в полтора — два раза выше обычных.

В последние годы резко возросла потребность в облепиховом масле. Сейчас на делянках объединения испытывается ряд новых сортов облепихи, завезенной из Сибири. Начаты интересные работы по выведению безвирусного суперлитного посадочного материала плодовых культур.

В нашем объединении ведется не только селекционная работа. Недавно начаты исследования по хранению плодов в среде углекислого газа. Опыты с шестимесячным хранением винограда дали отличные результаты.

Беседу вел **Б. МАКУХИН.**

НА СНИМКЕ: ученые института им. Шерефова, ведущие большую исследовательскую работу.

• Товары — народу

ДЛЯ ВАШЕГО ДОМА

Несколько видов изделий, необходимых в домашнем хозяйстве, уже основной продукции, выпускается на заводе «Ташэлектромаш».

В целях лучшего изучения потребности покупателей на заводе создана специальная группа, работающая совместно с конструкторским бюро. В ближайшее время она представит на суд горожан образцы новых изделий, которые решено выпускать из отходов производства. Недалек тот день, когда они поступят на прилавки магазинов.

Е. КОЛОСОВА.

**ОТ НАШЕГО
ГЛАВНОГО
КОРРЕСПОНДЕНТА**



• НА ШКОЛЬНОМ МЕРИДИАНЕ

Каникулы — веселая пора

Вот и пришел новый год — с чудесным ароматом хвои в домах и на улицах, яркими веселыми карнавалами и подарками в школе, с совершенно «случайно» обнаруженными подарками в виде подарков каникул.

Вот и пришел новый год — с чудесным ароматом хвои в домах и на улицах, яркими веселыми карнавалами и подарками в школе, с совершенно «случайно» обнаруженными подарками в виде подарков каникул.

Вот и пришел новый год — с чудесным ароматом хвои в домах и на улицах, яркими веселыми карнавалами и подарками в школе, с совершенно «случайно» обнаруженными подарками в виде подарков каникул.

Вот и пришел новый год — с чудесным ароматом хвои в домах и на улицах, яркими веселыми карнавалами и подарками в школе, с совершенно «случайно» обнаруженными подарками в виде подарков каникул.

Вот и пришел новый год — с чудесным ароматом хвои в домах и на улицах, яркими веселыми карнавалами и подарками в школе, с совершенно «случайно» обнаруженными подарками в виде подарков каникул.

• ЧТО У ВАС НОВОГО?

Перспективные сорта — в сады и виноградники

В зимнем саду научно-производственного объединения имени академика Р. Р. Шерефова по-прежнему тепло и солнечно. Сейчас здесь зреют мандарины и лимоны, хотя в нескольких шагах, за застекленными рамами падает мокрый снег, безмялочно стелет ослепительное солнце. Природа вокруг сада словно в обморок, но в многочисленных подразделениях уже идет подготовка к весне. Заместитель генерального директора объединения Семен Тихонович Руденко решает вопрос о многочисленных заявках на посадочный материал, поступивших из Узбекистана, Казахстана, со всех концов страны и из-за рубежа. Сегодня, например, в Азербайджан,

Эчмиадзинскому цветочному хозяйству, отправляют самолетом 30 тысяч саженцев чайно-гибридных роз, суперстар, мирадин, Кунзи Элизабет и другие. Завтра 100 тысяч саженцев бессемянного винограда и две тысячи кустов роз будет отправлено в Армению. Эта же продукция уже отгружена в Приморский край, в сибирские города и в Подмосковье. В общем осенью этого года из научно-производственного объединения имени Р. Р. Шерефова уже вывезено более шести миллионов саженцев винограда и 800 тысяч саженцев плодовых культур. На весну нового года подготовлено к реализации около 40 миллионов виноградных са-

женцев, 7,5 миллиона плодовых и ягодных и более двух миллионов саженцев цветочных и лесных декоративных культур. Фирме «Цветы Ташкента» на весну нового года выделено 20 тысяч штук разных пород и сортов плодово-ягодных саженцев.

— В подразделении объединения, — говорит его генеральный директор доктор сельскохозяйственных наук, член-корреспондент ВАСХНИЛ Махмуд Мирзаевич Мирзаев, — выведено более 60 новых сортов плодово-ягодных культур и винограда, отличающихся высокой урожайностью, зимостойкостью, соле- и морозостойкостью, а также ускоренными сроками созревания.

В этом году мы пе-

СЛЕДУЯ ТРАДИЦИИ...

Эстафета труда, культуры и спорта...

Вот уже третий год торжественно стелется по объединению «Ташкентский тракторный завод имени 50-летия СССР» эстафета труда, культуры, вывелись все новые и новые таланты, выдвинулись в ряд передаточного звена и цеху в подлинно праздничные дружки. На этот раз «мемориальными» праздника стали цехи безрельсового транспорта и «термогальванический» цех, вместе с которыми пришли их рабочие и служащие на торжественную передачу эстафеты во дворцы культуры тракторостроителей. И сразу заинтересовались работами, выполненными ирисками, детскими рисунками, представленными детьми работников цехов.

Но вот звучат фанфары, и праздники начинаются. Начинается с поздравления передовиков третьего года пятилетия, а потом сцена представляется в распоряжение участников художественной самодеятельности.

Надолго запомнятся всем, принявшим участие в празднике, выступления хором коллектива цеха, мажорольщица и исполнителя частушек водителя А. Шустрова, ансамбля «Счастливого пути» в составе А. Усейнова, Е. Бондаренко, К. Короткова и других, рассказчица-юмориста водителя Л. Заварзина, семейной хоровой династии Малышевых и многих других участников эстафеты, вышедшей в парад талантов, душевной щедрости и теплоты. «Сегодня все мы на параде» — звучат слова песни в исполнении всех участников торжества. Приближается самый торжественный момент — передача знамени эстафеты термогальваническому цеху. Заглянули на эстафету Дед Мороз со Снегурочкой, вручила представителям термогальванического цеха «Золотую подкову» — символ успеха.

И вот под звуки фанфар в зал вносят знамя эстафеты. Его должны нести лучшие представители коллектива. Теперь слово за термогальваниками.

В. ПАНЯКИН.

• Новости культуры

ЮБИЛЕЙ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Готовясь к 15-летию своего театра, артисты-любители клуба Ташкентского опытно-экспериментального механического завода № 1 подготовили программу, в которую вошли сцены из наиболее удачных спектаклей. Рабочие, служащие, все, кто пришел на юбилейный вечер, тепло приветствовали участников самодеятельности, показавших увлекательную программу, поздравили их в связи с награждением театра и артистов Почетными грамотами областного совета профсоюзов. Среди награжденных — медсестра Н. Грудняк, инженер

Н. Чалкова, лаборантка Т. Карсева, оператор Г. Галиханова, электромеханик В. Чернявский.

Более 20 спектаклей поставил заводской драматический театр. Среди них — «Женитьба» Балзамина, А. Н. Островского, «Наказание клеветников» Хамзы, «Варшавянка» А. Салынского. Театр удостоен звания народного и победы на многочисленных фестивалях поддерживает свою репутацию.

Сейчас коллектив готовит программу, посвященную 40-летию Победы.

ДЕБЮТ «ЗАРАФШАНА»

Молодые, красивые, изящные, в ярких национальных одеждах они выбегают на сцену под нежные переборы дойры — и зал сразу замирает. Исполняется танец «Самариандские красавицы» в постановке народной артистки УзССР Гахар Рахимовой.

Когда в Самарканде создавался ансамбль песни и танца «Зарафшан», известного ташкентского балетмейстера пригласили поработать в нем. Но Г. А. Рахимова пришла не одна. Вместе с ней в молодой творческий коллектив пришла Эльмира Янубова, Мари-

на Харитоновна и другие выпускницы Ташкентского хореографического училища и консерватории. Уже первые номера показали: родился многообещающий творческий коллектив.

Самые большие надежды, которые возлагались на «Зарафшан», стали реальностью. Это показывает его дебют в Ташкенте. Афганские, иранские и азербайджанские песни и танцы, произведения народов арабского Востока, а также репертуар ансамбля, имеют большой зрительский успех.

А. ЗАКИРОВ.



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

- ◆ Связь времен: история и день сегодняшний. (Памятник Беруни).
 - ◆ Чимган красив зимой и летом.
 - ◆ Графин.
- Фотоэтюды А. Жданова и В. Тарана.



ЗИМА — КОНТРОЛЬ СТРОИЙ ТЕПЛО — В КАЖДЫЙ ДОМ

Плохо отапливается наш дом № 15 на 3-м квартале массива Чиланзар. Почти в каждой квартире болеют и взрослые, и дети. А это значит, что десятки тружеников предприятий не выходят на работу. Кроме того, взрыв с требованиями экономии приходится сутками использовать электроприборы. В чем же причина плохого отопления?

Чирковы, Соколов и другие.

Жильцы дома № 20 массива Высоковольтный уже устают обращаться в ЖЭУ-21 по вопросу отопления. Во многих квартирах от холода мокут стены, радиаторы текут. Однако на все наши претензии приходится объективные причины.

Каримова, Маджитова, Мананова и другие.

С начала отопительного сезона начались и наши бесконечные хождения в ЖЭУ. Спустив слесаря в трубу в подвале — батареи в квартирах нагреваются. Но через некоторое время вновь остывают. Теперь наши жалобы вовсе остаются без внимания. Когда же, наконец, будет нормально работать отопление в доме № 81 массива Высоковольтный?

Л. Райнес.

В течение нескольких лет в доме № 15 по ул. Чимкентской зимой холодно. Не раз жители обращались в ЖЭУ. Сначала там сослались на теплоизоляцию, а теперь отделиваются советами плотнее закрыть окна и форточки. Но ведь не в этом причина плохого отопления.

Мишина.

Для улучшения создавшегося положения были разработаны и осуществляются необходимые мероприятия. 4 котла агрегата ТашТЭЦ переведены на сжигание угля. Производственным объединением «Ташгаз» организован контроль на предприятиях по недопущению перерасхода природного газа. Осуществлен перевод производственных котельных на резервный вид топлива. Руководители организаций, не обеспечивших бесперебойную работу в зимний период, решено

привлекать к ответственности. Кроме того, при райисполкомах созданы специальные комиссии по проверке использования газа на предприятиях и в жилых домах, действуют оперативные общественные группы по выявлению недостатков.

Надо сказать, что немалый процент непроизводительных расходов газа приходится на осенне-зимний период не только на промышленных предприятиях, но и в быту. С наступлением холодов отдележные жители, чтобы повысить температуру в квартирах, включают все

газовые конфорки. Но ведь это не только малопрофильно и небезопасно, но и ведет к большому бесполезному потере ценного природного топлива. Между тем на газе работают все районные котельные, и хватка его не замедлит сказаться на теплообеспечении жилого фонда. Так, из-за увеличения расхода газа на коммунально-бытовые нужды РК недополучают в сутки около 400 тысяч кубометров природного топлива. Поэтому главным сегодня является рациональное, экономное использование га-

за в быту. Отдельным «предпринчивым» жильцам, установившим дополнительные батареи на балконах, следует подумывать о своих соседях. Ведь по их вине нарушается циркуляция тепла во всем доме. Хочу сказать еще и о самовольном сливе горячей воды из отопительных систем. Это ведет к тому, что теплая вода не возвращается в котельные, ее приходится возмещать холодной, затрачивая на нагрев дополнительные время и топливо.

Конечно, в деле нормального теплообеспечения немало зависит от жилищных организаций. Есть у нас еще свои трудности, недоработки. А преодолеть их нам могут помочь сами жильцы. Ведь сегодня жилой фонд — это сотни тысяч квартир. Если мы вместе будем следить за жильем, вовремя утеплим окна и двери не только своих квартир, но и общественных подъездов, то результаты будут ошеломительными. Словом, тепло в наших домах зависит от совместных усилий.

Действительно, в отдельных районах, в частности в Октябрьском, Чиланзарском, на массивах Юнусабда, Каракамьш, Алмазар, Высоковольтный, жилые дома в последнее время отапливались плохо. Дело в том, что в районных котельных №№ 1, 3, 4, 5 в холодные дни упало давление газа, и они не могли выйти на расчетные параметры. Чтобы было яснее, приведем такие цифры. При нулевой уличной температуре вода на выходе из котельной должна составлять 95 градусов, при температуре минус пять — уже 114 градусов. Вместо этого температура воды на «РК-3», например, не превышает 80 — 70 градусов, на «РК-1», «РК-5» — 70 — 90 градусов. Значительно ниже положенной нормы было и давление воды на подаче в жилые дома. Так, например, на «РК-4», «РК-5» оно составляло лишь половину расчетной нормы. Все это привело к

большому расходу воды. Таким образом, многотажные застройщики Юнусабда, Чиланзара, части Ахмал-Ик-рамовского района, массива Высоковольтный не получили тепла.

Одновременно хочу сказать, что на более мощных районных котельных — №№ 6, 8, строго выдерживались нужные параметры по температуре и давлению. Это позволило без перебоев снабжать теплом жилые дома массивов Кара-

су, Куйлук, новых Сергеев.

Для улучшения создавшегося положения были разработаны и осуществляются необходимые мероприятия. 4 котла агрегата ТашТЭЦ переведены на сжигание угля. Производственным объединением «Ташгаз» организован контроль на предприятиях по недопущению перерасхода природного газа. Осуществлен перевод производственных котельных на резервный вид топлива. Руководители организаций, не обеспечивших бесперебойную работу в зимний период, решено

привлекать к ответственности. Кроме того, при райисполкомах созданы специальные комиссии по проверке использования газа на предприятиях и в жилых домах, действуют оперативные общественные группы по выявлению недостатков.

Надо сказать, что немалый процент непроизводительных расходов газа приходится на осенне-зимний период не только на промышленных предприятиях, но и в быту. С наступлением холодов отдележные жители, чтобы повысить температуру в квартирах, включают все

газовые конфорки. Но ведь это не только малопрофильно и небезопасно, но и ведет к большому бесполезному потере ценного природного топлива. Между тем на газе работают все районные котельные, и хватка его не замедлит сказаться на теплообеспечении жилого фонда. Так, из-за увеличения расхода газа на коммунально-бытовые нужды РК недополучают в сутки около 400 тысяч кубометров природного топлива. Поэтому главным сегодня является рациональное, экономное использование га-

за в быту. Отдельным «предпринчивым» жильцам, установившим дополнительные батареи на балконах, следует подумывать о своих соседях. Ведь по их вине нарушается циркуляция тепла во всем доме. Хочу сказать еще и о самовольном сливе горячей воды из отопительных систем. Это ведет к тому, что теплая вода не возвращается в котельные, ее приходится возмещать холодной, затрачивая на нагрев дополнительные время и топливо.

Конечно, в деле нормального теплообеспечения немало зависит от жилищных организаций. Есть у нас еще свои трудности, недоработки. А преодолеть их нам могут помочь сами жильцы. Ведь сегодня жилой фонд — это сотни тысяч квартир. Если мы вместе будем следить за жильем, вовремя утеплим окна и двери не только своих квартир, но и общественных подъездов, то результаты будут ошеломительными. Словом, тепло в наших домах зависит от совместных усилий.

Думаю, что большую пользу принесли бы материалы о недостатках в сфере обслуживания населения. Кроме того, меня интересуют темы о нравственном воспитании детей и подростков в семье, о работе медицинских учреждений, о жизни ветеранов войны, о международном положении, о достижениях страны, республики и Ташкента.

А. ОКУНЕВ,
ветеран войны и труда.

Хотелось бы видеть «Вечерку» более познавательной, занимательной, интересной — так, как это было в цикле материалов конкурса «Ташкентская лира».

Особенно интересуют материалы на темы: «Здоровье. Как его сберечь?», «В кругу семьи», «Коротко о разном».

Хотели бы встретиться с поэтами разных национальностей, прочитать их стихи.

Больше надо материалов в разделе «Хозяинке на заметку».

Б. ШАРИПОВА.

Газета часто пишет о неправильном отношении отдельных должностных лиц к людям, особенно к инвалидам и ветеранам. К сожалению, иногда в критических материалах не указываются конкретные виновники. Например, брака в жилищном строительстве, в ремонте квартир.

А. ОКУНЕВ,
ветеран войны и труда.

Хотелось бы, чтобы в газете было больше материалов о недостатках в сфере обслуживания населения. Кроме того, меня интересуют темы о нравственном воспитании детей и подростков в семье, о работе медицинских учреждений, о жизни ветеранов войны, о международном положении, о достижениях страны, республики и Ташкента.

СИМОНОВА,
ветеран труда.

